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Parafenroute 

 

 
  

Aanleiding 
De leden Vestering en Wassenberg (beiden PvdD) hebben schriftelijke vragen 
gesteld aan u en aan de minister van Justitie en Veiligheid over de ernstige 
verwaarlozing van tientallen dieren bij een bedrijf dat in het verleden ook al 
herhaaldelijk in de fout ging en al onder verscherpt toezicht stond.  
 

Geadviseerd besluit 
U kunt de brief aan de Tweede kamer met de beantwoording ondertekenen. U 
ondertekent de brief mede namens de minister van Justitie en Veiligheid. 
 

Kernpunten 
• De vragen gaan zowel over het specifieke bedrijf waar de inbeslagname heeft 

plaatsgevonden als in zijn algemeenheid over verscherpt toezicht en toezicht en 
opvolging van zogenaamde risicobedrijven. 

• De vragenstellers vragen zich af of de huidige aanpak afdoende is om dergelijke 
gevallen te voorkomen. 

• Ook wordt gevraagd naar de mogelijkheden van het opleggen van een 
houdverbod en het three-strikes out principe. 

 

Toelichting 
• Het betreffende bedrijf staat onder verscherpt toezicht van de NVWA. 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
  



 
 
 
 

 

 Pagina 2 van 2 
 

Directoraat Generaal 
Landelijk Gebied en Stikstof 
 

 
Kenmerk 
DGLGS / 26490642 

• Het verscherpt toezicht op dit betreffende bedrijf heeft op een adequate wijze 
plaatsgevonden.  

• Bij bedrijven die onder verscherpt toezicht vallen (ook specifiek bij dit bedrijf), 
wordt veelal ook een strafrechtelijk onderzoek ingesteld. 

• Het bestuursrecht is gericht op herstel; een veehouder dient de gelegenheid te 
krijgen verbeteringen aan te brengen. Pas als na herhaling blijkt dat opgelegde 
maatregelen niet tot verbetering leiden en de dieren ernstig lijden zal de NVWA 
de meest ingrijpende maatregel toepassen en dieren in bewaring nemen. 

• Bij de laatste inspectie heeft de verslechterde situatie van de dieren ertoe 
geleid dat de dieren in bewaring zijn genomen.  

• In het wetsvoorstel aanpak dierenmishandeling en dierverwaarlozing van de 
ministers van Justitie en Veiligheid en zelf (Kamerdossier 35892), wordt het 
toepassingsbereik van artikel 5.12 van de Wet dieren uitgebereid met de 
toevoeging van “het welzijn van het dier” als reden om maatregelen te kunnen 
treffen. Wanneer het dierenwelzijn wordt geschaad – bijvoorbeeld door slechte 
verzorging – kan dan op grond van dat wetsartikel dan worden overgegaan tot 
geheel of gedeeltelijke sluiting van het bedrijf. 

 
• Vraag 12, 19 en 21 zijn door J&V beantwoord en afgestemd. De minister van 

J&V is akkoord met de beantwoording. 
 




